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Sitzungsvorlage 
 
Vorlage Nr.: 087/20 
 
 

Federführung: Bürgermeister Datum: 15.06.2020 
Verfasser: Gedemer, Thomas AZ:  

 
 

Beratungsfolge Termin Status Zuständigkeit 

Gemeinderat 25.06.2020 Ö Entscheidung 
 

 
 
 
 
 

Tagesordnungspunkt: 
Quartiersimpulse 
Antrag auf Fördermittel für die Entwicklung des ehemaligen ZG-Gebäudes in 
Wagenstadt 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat unterstützt die aktuelle Dorfentwicklung im Bereich und Umfeld des 
ehemaligen ZG-Gebäudes und beauftragt die Verwaltung, für Beteiligungsmaßnahmen im 
Prozess hin zur Entwicklung Dorftreff Wagenstadt entsprechende Fördermittel beim 
Sozialministerium Baden-Württemberg aus dem Programm Quartiersimpulse zu beantragen. 
 
 
 
 
Sachverhalt: 
 
Zur Unterstützung und Begleitung der Quartiersarbeit von Städten, Gemeinden, Landkreisen 
und zivilgesellschaftlichen Akteuren bietet die Landesregierung Baden-Württemberg im 
Rahmen der Strategie „Quartier 2020 – Gemeinsam.Gestalten.“ Beratungs- und 
Förderangebote mit einem breiten Themenspektrum. Das Projekt Dorftreff Wagenstadt bietet 
die Möglichkeit, finanzielle Mittel beim  Förderprogramm „Quartiersimpulse. Beratung und 
Umsetzung von Quartiersprojekten vor Ort“ zu beantragen.  
 
Das Besondere an dem Förderprogramm „Quartiersimpulse“ ist, dass man während des 
gesamten Projekts Unterstützung durch eine fachkundige Beratung erhält. Man muss nicht 
alles alleine machen und Ehrenamtliche werden dadurch entlastet. Welche Beraterin oder 
welcher Berater passend ist, kann selbst vorgeschlagen werden. 
 
Antragsberechtigt sind alle baden-württembergischen Kommunen. Zuwendungsfähig sind 
Sach-, Beratungs- und Personalkosten. Der entsprechende Förderantrag wird nur dann 
bearbeitet, wenn auch ein offizieller Beschluss des Gemeinderates besteht, aus dem deutlich 
die Unterstützung des Projektes und des Förderantrages hervorgeht.  
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In der Sitzung werden Herr Dr. Andreas Marx (Projektleitung Dorftreff Wagenstadt) und Herr 
Fridolin Koch ('SPES Zukunftsmodelle für Menschen und Lebensräume e.V.' – 
Studiengesellschaft für Projekte zur Erneuerung der Strukturen) über den Inhalt des 
Förderantrags informieren.  
 
 
 
 
Haushaltsmittel: 
 
-keine- 
 
 
 
 
 
Thomas Gedemer 
Bürgermeister  
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